

“桂人”相助 竹山一定打赢抗疫阻击战

□记者徐莹波 通讯员刘燕

2月13日,根据自治区卫健委安排,作为广西第三批援湖北抗疫医疗队的一支小分队,桂林医学院附属医院9名援湖北医疗队队员来到十堰市竹山县县级定点医院——竹山县人民医院进行对接援助。从15日起,队员们迅速投入到新冠肺炎患者的救治工作中,在一定程度上缓解了当地医护人员的疲劳。而竹山县也采取积极措施,为队员们全力做好生活物资供应保障工作,解决他们的后顾之忧。

硬核团队迅速投入抗疫一线战斗

据媒体报道,截至2月16日24时,十堰市竹山县累计报告新冠肺炎病例35例。竹山县人民医院是新冠肺炎患者定点收治医院。目前,该院新冠肺炎重症隔离病区收治有4名重症患者,病区的24名医护人员已经连续工作1个多月了,持续超负荷运转。桂医附院9名医疗队员在完成防护培训、医疗对接和方案制定等准备工作后,从15日起正式参加竹山县人民医院新冠肺炎患者救治工作。

“医生先看病人CT影像和病历,护士赶紧去穿防护服,马上进病房。”15日上午8时,刚走进病区,桂医附院门急重症大科护士长、重症医学科二病区护士长、小分队队长廖春燕安排队员们迅速投入战斗,或开碰头会,或看病历和影像,或巡查病房、了解病情……

“2号床患者注意补充营养,现在关键是把病人的免疫力提高”、“护理过程中多给患者鼓励,心理干预非常重要”……当天下午3时,刚刚走出病房的医护人员围坐一起开始会诊,有针对性地进行救治方案调整。

“我们主要支援该院新冠肺炎重症隔离病区 and 放射科。有了我们医疗小组的加入,



▲医护人员进入重症病区前合影。(通讯员刘燕、支荣供图)

在一定程度上可缓解当地医护人员长达一个多月作战的疲劳,我们一定要打败新冠肺炎疫情。”廖春燕说,“我们的团队成员堪称‘硬核’,两名主任医师叶桂山、陈峰均有多年呼吸重症医学临床经验,杨新官博士是影像学和核医学专家。同时,考虑到我们主要负责重症患者的救治工作,因此所有的护士都来自重症监护专业,其中包括3名男护士。”

女儿长大后一定会为我感到骄傲

为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,广西第三批援湖北抗疫医疗队成立了临时党支部,桂医附院小分队则成立了临时党小组,由廖春燕担任小组长。在9名队员中,杨新官、韦金

娜、方冬玲、周俊不是党员,他们参加医疗队后,均向党组织递交了入党申请书。

“在这次抗疫战役中,共产党员冲锋在前的热情感召了我,所以我向医院申请作为志愿者来到最危险的湖北疫区一线工作,我希望能够成为一名光荣的共产党员。”杨新官说,“作为放射科副主任医师,我加入竹山县人民医院防控专家小组。根据要求,医院每例发热、疑似病例及确诊病例的复查均需需要专家小组会诊。我现在每天与院方专家会诊,包括疑似病例、确诊病例复查和发热门诊患者。最后跟该院专家讨论,达成一致意见,根据诊治指南要求给出相关治疗意见。”

“我希望能为救治新冠肺炎患者出一份力。”桂医附院重症监护专业男护士、队员周俊说。他的女儿刚满周岁,正需要父亲的陪伴与照顾,但他仍义无反顾地申

请成为援湖北医疗志愿者。他说:“对于女儿,我心中有些愧疚,因为可能会错过她的一段成长时光。但作为医护人员,我必须逆行前行,这是我们的使命与责任。相信女儿长大后一定会为我感到骄傲。”

待到春暖花开时,我们一起爬武当山、游桂林山水

“竹山县待桂林医疗队员如亲人,请家乡人民不用担心我们的生活供给。”2月17日,廖春燕通过桂医附院转告记者,竹山县委、县政府对医疗队员非常热情,全力解决了大家的住宿、用餐等生活问题,不仅准备了日常生活用品,还贴心地准备了外科口罩、消毒液,以及一个暖水瓶,让他们可以毫无顾虑地投入到工作中。

“今天下雪了,靓仔靓妹添衣保暖别感冒。”“‘桂人’降临,战疫必胜!”……了解到桂林医护人员来援助竹山县人民医院,十堰市一些市民还在当地网络媒体上留言表达感激之情。在秦楚论坛上,网友“土豆丝”发帖说,“受人滴水之恩,当涌泉相报。作为十堰人,我想说,等我们打赢了这场防疫战,请广西的恩人们爬武当山,游览太极湖,感受一下我们十堰人的热情。”

还有网友说:“不仅十堰有疫情,广西也有疫情。在这么紧张的情况下,广西能迅速组织第三批援湖北医疗队过来支援,我们应该记着并懂得感恩。待到春暖花开时,我们一起爬武当山,游桂林山水。”

桂林医疗队员的敬业精神和专业能力深深打动了竹山县当地医护人员,更给他们带来了信心和力量。竹山县人民医院新冠肺炎重症病区主任沈明勇说:“广西医疗队给我们补充了人员、物资,更给我们带来了信心。我相信有桂林医护人员的帮助,竹山一定能打赢抗疫阻击战。”

秀峰区全部无物业小区实行封闭管理

严控人员出入直至疫情结束

本报讯(记者何平江)2月16日,记者从秀峰区无物业小区新冠肺炎疫情期间封闭管理领导小组了解到,从2月15日开始,秀峰区对所有无物业小区实行封闭式管理,严格执行居民凭证出入规定,直至疫情结束。

16日上午,记者在秀峰区丽君街道篦子园小区出入口看到,所有居民凭出入证出入,并接受体温检测。据社区居委会负责人介绍,篦子园小区属于无物业管理的老旧小区,有两个出入口,其中一个已经临时封闭,居民统一从篦子园路出入口出入。此外,篦子园小区紧邻桃花江,从15日开始已对通向江边步道的10个出口全部封闭,要求全体居民除生病就医等特殊情况下,原则上“人不动、车不动、不进门、不接触”,避免人群聚集。

从16日开始,秀峰区组织卫健、食药监、城管、医院、街道、社区等单位及党员志愿者在篦子园出入口卡点为居民办

理出入证、检测体温、管控车辆。居民办理出入证实行“一户一证”,每个家庭每两天派一人外出采购生活物资,已恢复上班人员凭单位证明换取居民临时通行证,凭证出入。

据秀峰区政法委负责人介绍,根据自治区两个“十严格”和桂林市强化疫情防控“十项措施”要求,秀峰区新冠肺炎疫情防控领导小组根据辖区内老旧无物业小区多、管理难度大的特点,专门成立了秀峰区

无物业小区新冠肺炎疫情期间封闭管理领导小组,制定相应管理方案,决定从2月15日开始,对全区无物业小区实行封闭式管理。按照属地管理原则,由各街道组织,社区负责分区、分区划片的可行性由公安负责把关,科学合理确定出入口,进行封闭管理。其中具备条件的小区采取扎口袋式的全封闭管理,不具备条件的采取分院落、分区等方式局部封闭管理。封闭管理直至疫情结束。

当好阻击新冠肺炎疫情的排头兵

——广西科迅公司搞好公共场所消毒防疫工作侧记

疫情就是命令,防控就是责任。面对新型冠状病毒肺炎疫情来袭,目前在桂林市唯一拥有国家A级专业消杀资质的广西科迅有害生物防治有限公司(简称“科迅公司”),以防控责任为己任,舍小家、为大家,毅然走上了没有硝烟的防疫战场,先后为市区7个市场、100多家企事业单位等公共场所进行专业消毒杀菌,勇当防疫排头兵,为桂林市的防疫工作做出了突出的贡献,受到市爱国卫生运动委员会办公室、市红十字会、各疫情联防联控小组指挥部、市教育局及干部群众的一致好评。

民以食为天,市场保障走在前。春节长假过后几天,一些因疫情在家的市民贮存的粮食、肉类、蔬菜逐渐告急,桂林市区的一些市场需要计划先行开放,为市民保障食品供应,而做好公共场所的消毒防疫工作就迫在眉睫。公共场所的消毒工作非常重要,必须要非常专业的人员来完成。关键时刻,桂林市市场开发服务中心领导想到了科迅公司董事长石树长。

“石总您好!你们公司上班了吗?”1月30日上午,桂林市市场开发服务中心领导拨通了石树长的电话。

石树长回答:“为防控疫情,我们公司已安排技术人员复工了。有需要帮助的事情请直说吧!”

“太好了!我们想请贵公司帮忙对6个菜市场进行消毒!但又还没过完年,不知可以吗?”

“当然可以!疫情面前,搞好公共场所的消



▲公司员工在对公用电梯进行消毒作业



▲公司员工在对企业会议室进行消毒作业

毒工作,是我们消杀企业义不容辞的责任!”

于是,石树长便承担起市区6家市场的消毒防疫工作。因市场人员密度大,往来人员来自四面八方,所以,要打赢抗击疫情工作,对市场公共场所的消毒非常重要。科迅公司迅速按上级防疫文件要求,制定好公共场所消毒杀菌工作方案,加强组织领导,做到分工明确,责任到人,并组织专业消毒水,派出12名精兵强将,奔赴桂林市场服务中心管理的芦笛、东环、北门、东环、信义、保惠6个市场,开展专业的消毒杀菌工作。

因还在疫情扩散阶段,为了安全,消毒人员必须搞好自身防护工作,在一些内部空间,必须穿着厚重密封的专业防护服来作业。消毒人员克服重重困难,背负消毒喷雾器进行消毒作业,常常累得汗流浹背。但为了不辜负桂林人民的重托,他们早把个人利益抛到九霄云外,一天就把6个市场的各个角落全部进行了彻底的消毒。为准备开放售卖人们生活必需品市场创造了条件。

随后,广西壮族自治区烟草公司桂林市公司、桂林航天电子有限公司、中国农业银行桂林分行、市教育局等许多单位,也纷纷向石树长打来求助消毒电话。他又带领消杀队伍转战一个又一个新战场,十多天来,这支专业消杀队伍先后为100多个公共场所及企事业单位做好了全面的消毒杀菌工作。

在新型冠状病毒肺炎疫情期间,根据桂林

助力一线抗疫执勤交警

这些爱心企业和热心市民的举动很暖心

本报讯(记者陈静 通讯员聂梦娟)连日来,市公安局交警部门人员坚守在抗疫一线,期间收到许多企业和群众自发送来的防护用品、消毒水等捐赠物品。对此,桂林交警发出一份感谢信,致谢关爱交警工作的爱心企业和热心群众。

2月7日上午,在市公安局交警支队车管所,广西汽车集团为桂林交警提供了4辆多功能车,用于全天24小时一线防疫检测执勤点。“一线执勤交警很辛苦,希望能尽我们一份绵薄之力,给他们提供力所能及的帮助。”广西汽车集团一名负责人表示,多功能车可以更好地为一线执勤人员提供休息、就餐等后勤保障,以便更好地开展防疫工作。

桂林交警还接受了来自社会广大群众的爱心支持。永福县一名爱心人士风雨无阻,每天给当地疫情防控卡点执勤交警及工作人员送去免费早餐;在桂林北高速收费站疫情防控卡点,一名全州驾驶员停车放下两箱饮料给工作人员后离开;灌阳县一名陆姓群众专程驾车来到文市高速路口疫情防控卡点,为执勤交警及工作人员送上100只口罩和1箱矿泉水……据悉,防控期间,我市各地交警均收到了企业、群众自发送来的防护用品、消毒水、即食食品等捐赠品。

交警部门相关负责人表示,社会各界的爱心捐赠不仅是对公安交警工作的支持与理解,也为战“疫”提供了安全保障。市交警部门将以更加饱满的精神和高昂的斗志,全力以赴,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

弘扬社会主义核心价值观

秀峰区桃花江社区 一隔离期产妇顺利生产

本报讯(记者刘倩 通讯员滕嘉)“感谢秀峰区对我们的关心和照顾!”2月12日,秀峰区桃花江社区一位还在隔离期的产妇沈某在秀峰区工作人员协助以及南溪山医院产科医护人员的帮助下,顺利生产。2月14日,秀峰区给已经出院的沈某赠送了牛奶、麦片等物品和600元慰问金,并联系辖区一爱心企业为其提供一批尿不湿,让沈某及其爱人十分感动。

沈某居住的小区那栋楼同一个单元报告了一例确诊的新冠肺炎患者。按秀峰区政府要求,该单元人员都要居家隔离医学观察14天。2月11日上午,已经怀孕37周多的沈某在隔离观察期的第7天,身体出现了临产反应。家人连忙向秀峰区疫情防控组副组长戴志刚报告。戴志刚迅速安排值班医生周景荣上门为沈某及其家人测体温,结果均正常。请示该疫点镇长、秀峰区委常委、常务副区长李元浪同意,按照秀峰区封闭管控预案相关要求,在指导孕妇及其家人做好个人防护前提下,由疫情防控组安排周景荣医生全程陪护沈某到其建卡的医院分娩。但由于医院没有设置防护隔离病区,不具备收治条件,建议他们到南溪山医院分娩。南溪山医院立即为沈某在产科安排了一个独立的单间,让其住院观察待产。12日下午,沈某顺利产下一男婴,母子平安。

病毒无情人有情。秀峰区委、区政府在特殊情况下,用真心关爱赢得了居民的信任和赞扬。

榕城短波

七星区穿山东社区筑起疫情“防火墙”

本报讯 近期以来,七星区穿山东社区与联建单位满天星文旅集团联合组建志愿者服务队,积极做好社区新冠肺炎疫情防控工作,共同为社区居民构筑一道疫情“防火墙”。在行动中,志愿者们在各小区门口搭建了临时帐篷,为居民们测量体温,并做好出入登记。同时,志愿者还对一些无物业小区开展了大清扫活动,并对楼梯间、垃圾桶等卫生死角进行全面消毒。(记者徐莹波 通讯员李建强)

市爱国卫生运动委员会文件规定,各机关、企事业单位在返岗、复工前要提前组织对办公场所、生产车间、食堂、卫生间等公共场所和员工聚集场所的设施、设备进行一次全面的消杀防疫;桂林市教育局也要求各学校要提前组织对教室、宿舍、食堂、厕所、办公室、体育馆、专用教室等场所进行一次全面的消杀防疫。因此,消毒工作量非常大,科迅公司技术人员根据科学消毒预案,针对消毒对象和消毒现场环境的不同,选择合适的专业化消毒药剂,选择科学的消毒方法进行消毒。不同的花镜采用不同设备进行消毒液喷洒和擦拭相结合,按照作业浓度和作业时间进行消毒,以确保消毒效果。所有公共场所按照先上后下,先左右后,先内后外逐一进行消毒,真正做到不留死角不留盲区。对人员流量较大,人员经常触摸的扶手、电梯按钮、门把手、电话话筒等,则进行重点预防性消毒,消毒过后再用清水擦拭……“疫情面前,广西科迅公司用实际行动展示了一家爱心企业的本色!”“广西科迅公司积极做好公共场所消毒工作,为桂林搞好消毒防疫的排头兵!”……科迅公司纷纷获得有关单位领导和市民的夸奖。

科迅公司的门面设在四会路市疾控中心对面,公司成立近20年来,已为桂林和广西各城市的消杀工作做出了突出的贡献,早已名震八桂。该公司由于在这次防疫战斗中,积极主动担负社会责任,被市爱卫办、市教育局备案确定为专业消杀服务单位。

我公司还专业经营各种消毒产品:84消毒液、消毒泡腾片、消毒器械及各类防护服、紫外线消毒灯等。在疫情面前,公司承诺为大家提供专业优质的消杀防疫服务!

咨询电话:18007735666 13097930986 联系人:石树长

不聚集、不串门,病毒疫情不上门。